
(資料 4) 

調査結果 「請負業者からの取次ぎやあっせん依頼の有無について」 
 

問 １ 入札等の公告を公開する前に業者からの問い合わせを受けたことはあるか 
   ある・・５部局 （都市整備局・建設局・港湾局・交通局・水道局） 
 

問 ２ 業者から取次ぎの依頼を受けたことがあるか 
   ある・・４部局 （都市整備局・建設局・交通局・水道局） 
 

問 ３ 元請業者から下請業者のあっせんの依頼を受けたことがあるか 
   ある・・３部局 （建設局・交通局・水道局） 

 
問 ４ その他 
   ある・・２部局 （建設局・水道局） 
 
調査結果の内容 

 

問１ 入札等の公告を公開する前に業者からの問い合わせを受けたことはあるか【該当案件】２１件

 ○状況 
 ・事務所内（打ち合わせコーナー、受付窓口等）・電話・工事現場 
○内容（主なもの） 
 ・工事の発注時期・事業内容等 
○回答（主なもの） 
・お答えできません   ・ホームページ等の工事公表を確認してください 

問２ 業者から取次ぎの依頼を受けたことがあるか          【該当案件】 １０件 
 ○内容（主なもの） 

 ・（大半は電話で）元請業者の担当者（の連絡先）を教えて欲しい 
○対応（主なもの） 
・ ホームページ等で公表している。 ・公表内容（業者者名・連絡先）を教えた。 

問３ 元請業者から下請業者の斡旋の依頼を受けたことがあるか    【該当案件】 ８件 
 ○内容（主なもの） 

 ・工事に必要となる別な分野の業者を教えて欲しい 
○対応（主なもの） 
・下見積をとった業者数社を回答  ・自分で探すよう回答。   

※ 過去に実績のある業者を１社教えて、当該業者が下請けに入った事案があったが、早急な対応や

適正な履行確保の観点からの対応であり、特定業者への便宜供与の意図はなかった。 
問４ その他                           【該当案件】 ９件 
 ・団体やマスコミからの問い合わせ 
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　「お答えできません。」と回答した。

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　設計業務に必要な見積りを、電話で依頼したとき。(20年度に１回)

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　見積りに係わる業務の発注時期について

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部特定街路担当

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　①公告時期の問い合わせ（２名）。
　②建通新聞に建設局の事業掲載があったので、その内容を教えてほしい（１名）。

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　①お答えできません（１名）。工事公表に掲載のある四半期毎の回答（１名）。
　②問い合わせのあった業者が、掲載記事の予定事業で必要な１使用機器メーカーであったため、設計参考見積もりを依頼した（１名）。

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部設備担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務室打合せコーナー（３名）。

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　1.幹線の設計業務委託を発注されていますが、いつ頃に工事発注を予定されていますか？
　2.管更生工事は、昨年度同様の件数を予定されていますか？
　3.公表以外の設計業務委託の予定はありますか？

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　1.計画的な整備上から、設計業務委託を発注していますが、工事発注時期は未定です。
　2.予算が確定しておらず、分かりません。
　3.未定です。

　①いつか分からない、工事発注する場合は工事公表に掲載するので、そこで確認してください。

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部管渠担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　建設局33階受付コーナーにおいて

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　①ＷＴＣ３３Ｆ　受付コーナー

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　①業務委託の公表を見たが、工事はいつごろ発注か（平成１９・２０年度契約した案件の工事かどうか不明）

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　工事公表等公開されていること以外はお答えできません、と回答

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部処理場担当

１　入札等の公告を公開する前に、業者からの問い合わせ（比較見積や入札等の契約関係の情報）を受けたことはありませんか（○をつけてください）

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　打ち合わせ室または電話

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　工事公表に記載されている件につき、「発注時期はいつですか。」等の質問を受けた。

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　 HP等で公表している、発注情報を確認して下さい。

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部下水道設備担当

局（区名）及び担当部署名：

いいえ

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

はい

都市整備局住宅部建設設計担当

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

　本庁舎内。

　工事公表をみて具体的な発注時期を聞かれた（工事公表は発注時期を4半期毎に示しているが、何月に発注されるのかを尋ねられた）。
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　いずれ工事公表されるので、それを見てください

１　入札等の公告を公開する前に、業者からの問い合わせ（比較見積や入札等の契約関係の情報）を受けたことはありませんか（○をつけてください）

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　設計担当打ち合わせ机にて
1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこ
か」 等）
　発注時期、契約形態（単独orＪＶ）、業者ランク

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　①分からない。発注するか知りません。発注段階で公表します。
　②分かりません。工事は公告されるのでホームページを見ててください

局（区名）及び担当部署名： 建設局東南工営所

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　橋梁担当会議机、会議室

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　①同様の工事等は来年度も出るのか
　②工事発注予定表では、四半期の発注予定になっているが、何月か

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　「お答えできません」と回答

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部橋梁担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　H20年度、業務委託契約に関して、執務室の窓口において(Ａ職員に対し2件）

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　公表後において、具体的な発注時期、参加業者について

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　公表している時期に考えている

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部建設担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務室

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　公表している工事はいつごろの発注予定なのか

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　　未定です。

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部設計担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　　職場にて業者から問い合わせを受けた。(件数は１件）

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　　前年度において工事発注の公表をしたが、中止した工事発注の予定。

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部街路担当

局（区名）及び担当部署名： 港湾局総務担当（調達）

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　・事務所（電気担当・設計担当）

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞの工事計画書に掲載されている○○工事は、いつ出ますか。（出件）（電気担当・設計担当）
　・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞの工事計画書に掲載されている以外に工事は、出るのですか。（出件）（電気担当）

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　・公開されていること以外は、言えないので注意して契約管財局や港湾局のﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞを見ていてください。（電気担当・設計担当）
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　「工事計画書どおりですが、変更があれば計画書の変更をいたします。」と返答する。

○はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　工事計画書で発表されている発注予定時期の確認

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　○○業者は、○○くらいの見積もりでしたか。

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　「その内容につきましては、お答出来かねます」

局（区名）及び担当部署名： 交通局　工務部　土木設計担当

局（区名）及び担当部署名： 交通局　工務部　工務管理事務所

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務所内、工事現場

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　発注時期、工事内容

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　当方ではわからないので、本局で確認してください。

局（区名）及び担当部署名： 水道局総務部管財調達担当

局（区名）及び担当部署名： 交通局　工務部　工務管理事務所

１　入札等の公告を公開する前に、業者からの問い合わせ（比較見積や入札等の契約関係の情報）を受けたことはありませんか（○をつけてください）

はい

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　調達担当の執務室
　調達担当の受付窓口にて

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」「予定価格や最低制限価格はいくらか」「参加業者はどこか」
  （例年同じくらいの時期に発注があることを前提の上で）「具体的な発注時期について」

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　「公開されるまで回答できません」
　「答えられない。（一般的な話として）案件があればＨＰに掲載されるので、随時ＨＰを確認してほしい。」

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部給水担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　給水担当の執務室・電話

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　従来からの随意契約を競争入札へ変更するにあたっての入札参加条件等・公告時期・最低制限価格・契約方法等

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　「事前にお知らせしている通知文のとおりです」「詳細は公告時に明示します」「公開されるまでわかりません」

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部工務担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務所の打ち合わせ机

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　具体的な発注時期、工事場所、及び施工業者

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　「お答えできません」と答えた。
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１　入札等の公告を公開する前に、業者からの問い合わせ（比較見積や入札等の契約関係の情報）を受けたことはありませんか（○をつけてください）

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部配水担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話、事務所窓口

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　工事公表に関する詳しい内容の問い合わせ

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　回答できません。

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部柴島浄水場

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事業所（柴島）の事務室他

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　「いつ頃、○○工事は発注されるのか。」「具体的な発注時期はいつ頃か。」

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　「いずれ公告されので、それを見ていただきたい。」「お答えできません。HPで逐一確認してください。」

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部庭窪浄水場

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

1-A　どのような状況で問い合わせがありましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務室への訪問

1-B　どのような内容を聞かれましたか（例　「具体的な発注時期○月○日に公開されるのか」、「予定価格や最低制限価格はいくらか」、「参加業者はどこか」　等）

　「今年度は、ろ層整備工事の予定はあるのか？」

1-C　どのように回答されましたか（例　「公開されるまで回答できません」、「お答えできません」　等）

　「ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ等の工事公表を確認してください」
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　業者名のみ答えた

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　ごく普通に世間話程度

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

　①ホームページで公表しているので見てください。○○会社です。

局（区名）及び担当部署名： 建設局東南工営所

２　業者から、「下請に入りたいので元請業者の担当者を教えてほしい」等の取次ぎの依頼を受けたことがありますか（○をつけてください）

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　橋梁担当会議机、会議室、電話

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　①一般的な問い合わせで、○○工事はどこが落札したのか

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

　　請負業者は、大阪市のホームページにて公表されています。公表内容（請負業者名、電話番号）を伝えたこともある。

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部橋梁担当

建設局道路部街路担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　　電話にて問い合わせを受けた。（件数は６件）

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　　かるい感じが１件あり、かなりしつこいものが５件あった。

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　設備担当課への電話（平成19年夏ごろ）

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　普通の話し方で、元請の監督者名を教えてほしいとの依頼あり（十八条下水処理場沈殿地工事、ユニチカ受注）

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

局（区名）及び担当部署名： 都市整備局住宅部工事担当

２　業者から、「下請に入りたいので元請業者の担当者を教えてほしい」等の取次ぎの依頼を受けたことがありますか（○をつけてください）

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　ごく普通

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

　落札業者名のみ回答

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部処理場担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　①こちらからは何もいえないとしたうえで、現場の連絡先については教えた。

　①ＷＴＣ３３Ｆ　受付コーナー

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　①警備に関して下請に入りたいのだが、元請の担当者を教えてほしい。(かなりしつこく)

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

局（区名）及び担当部署名： 建設局北部下水道管理事務所設備担当

　大阪市のホームページより検索できる。また、入札室前にも入札参加者資格者名簿を置いていると説明した

局（区名）及び担当部署名：
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　『取次ぎは行っていない』と断った。

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部施設担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　Ｈ１９年度に電話にて

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　『契約された工事の請負者の連絡先を教えてほしい』との内容

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　いつ、どこで、どの様な工事なのか等しつこく聞かれた。

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

　「いつ発注されるかは分りません」と答えた。

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部工務担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務所の打ち合わせ机

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

局（区名）及び担当部署名： 交通局　工務部　工務管理事務所

２　業者から、「下請に入りたいので元請業者の担当者を教えてほしい」等の取次ぎの依頼を受けたことがありますか（○をつけてください）

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　先日発注された○○工事で警備の下請けに入りたいと思うので、元請けの担当者の連絡先を教えて欲しい。（世間話程度）

2-C　どのように回答されましたか（例　「現場の責任者は○○さんで連絡先は・・・」、「担当者は□□さんでこちらからも連絡して取り次いだ」、「△△会社の電話番号は入札
参加有資格者名簿に載っています」、「そういったことはできませんと答えた」　等）

　担当者の連絡先を教えた。

局（区名）及び担当部署名： 交通局　工務部　改良工事事務所

　インターネットで公開しているので、直接元請業者に連絡してくださいと答えた

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

2-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話で

2-B　どのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「世間話程度に依頼された」　等）

　下請けに入りたいので元請業者の担当者を教えてほしいと言われた
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　パンフレットにより説明

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　橋梁担当会議机、会議室

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

　通常の設計書に対する質問で「設計書に示されている使用材料メーカーはどこか」

3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

　府外落札業者から大阪の下請業者を参考程度に聞かれた。

3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

　業者で調べてほしいと回答した。

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部橋梁担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務室

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

　管更生工事で土工業者（ガードレール撤去）を教えてほしい

3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

局（区名）及び担当部署名： 建設局西部下水道管理事務所

3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

局（区名）及び担当部署名： 建設局北部下水道管理事務所管理担当

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事務所の事務室

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

　①見積りを取ったメーカーを3社教えた。
　②見積りを取ったメーカーを3社教えた。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　①工事現場
　②電話

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

　①特殊な製作品について見積りを取ったメーカーを参考程度に教えてほしい。
　②特殊な製作品について見積りを取ったメーカーを参考程度に教えてほしい。

３　元請業者から、「どこか下請できる業者を知りませんか」等の下請業者の斡旋の依頼を受けたことがありますか（○をつけてください）

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　事業所の事務室

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

　（工事内容に浚渫を含む機械設備工事で、受注業者が浚渫の業界に詳しくなかったため）
　「どのような業者がありますか」と参考程度に聞かれた。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　電話

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部下水道設備担当

3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

　現場事務所の時に、参考のためにということで、一覧表から大阪市に入札参加している浚渫業者名を４～５社転記したペーパーを渡した
　（具体の下請業者の選定は業者の任意）。

　過去の例ということで、ガードレール撤去できる土工業者1社を教えた

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部処理場担当

局（区名）及び担当部署名： 交通局　工務部　改良工事事務所

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

　薬液注入業者（下請業者として）を聞かれた

3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

　元請けとして自分で探すようにと答えた



（資料4-3）

はい いいえ

局（区名）及び担当部署名： 自動車部路線施設担当（施設・ターミナル）

３　元請業者から、「どこか下請できる業者を知りませんか」等の下請業者の斡旋の依頼を受けたことがありますか（○をつけてください）

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　工事担当者の電話

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

　「芦原橋駅前（南行）バス停留所他３ヵ所シェルター上屋改造工事」（平成２０年度当局入札分）において、施工段階になり、シェルターの改造
に関して元請業者が予定していたサッシ業者では対応ができないことが判明したため、現実的に施工可能な業者（シェルター業者）を何社か教
えて欲しいと言ってきた。
3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

3-C　どのように回答されましたか（例　「特にありません」、「○○建設㈱はいい仕事しますよ」、「フェンス工事であれば△△工作所や□□工務店などがいいと思います。連絡
先は・・・」「手元にある局・事務所等で作成した名簿を参考に閲覧させた」　等）

　当該工事の下見積もりを取った、業者数社を回答した。

局（区名）及び担当部署名： 水道局総務部管財調達担当

　環境局の担当者に問い合わせてもらうよう伝えた。

はい いいえ

「はい」の場合は次のとおり回答ください。

3-A　どこで依頼を受けましたか（例　工事現場、事業所の事務室、調達担当の執務室、電話　等）

　調達担当の電話にて

3-Bどのように依頼されましたか（例　「かなりしつこく強要された」、「参考程度に聞かれた」　等）

　グリーン配送について、対応できる業者を聞かれた。



（資料4-4）

局（区名）及び担当部署名： 水道局工務部工務担当

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　水道局OBから上記２の事項について問い合わせされることがある。（年１回程度）

局（区名）及び担当部署名： 水道局総務部総務担当

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　以前当部署の業務を受注した業者から、当該業務に関するセミナー案内がメールで送られてきたことがある。
　（直属の上司と相談の上、送信停止の依頼メールを送ったところ、以来、案内は送付されていない。）

局（区名）及び担当部署名： 建設局東工営所

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

団体より施工業者に連絡を入れてほしいとの依頼があった。（平成２０年９月・１０月）　施工業者への連絡はしていない。

局（区名）及び担当部署名： 建設局東南工営所

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　同和団体を名乗るものが契約情報を問い合わせてくる。

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部橋梁担当

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　低入札価格調査制度により応札した場合、数値的判断基準を教えてもらいたいとの問い合わせがある。（分からないと回答している。）

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部街路担当

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　　職場にて業者より、現在の工事公表内容等から入札対象工事の選択や入札方法（ＪＶの設定等）の設定をするのは困難との苦情を受け、
工事公表内容の充実を求められた。

局（区名）及び担当部署名： 建設局道路部設備担当

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　見積もり先を教えてほしい（３名）。
　回答：お答えできません（３名）。　（旧土木工事共通仕様書に掲載されているメーカー等参考）

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部事業調整担当

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　電話にて「現場代理人の連絡先を教えてほしい」という問い合わせがあった。

局（区名）及び担当部署名： 建設局下水道河川部処理場担当

４　上記１から３以外で何か困るような事例がありますか（○をつけてください）

はい いいえ

4-A　「はい」の場合は内容を回答ください。（（例　「地元有力者が業者選定に注文をつけてくる」　等　）

　①新聞社から現場の内容・状況や担当を教えてほしい旨依頼が時々あるが、答えられる範囲に困る。
　②特に低入札工事における設計変更が発生した場合、請負業者と変更協議書を交わし対応しているが、円滑に事務処理が捗らない場合が
ある。




